

ПЯТНИЦА  
18 октября 1940 г.  
№ 135 (1313)  
ЦЕНА 8 КОПЕЕК

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

807561

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган Киселевского горкома ВКП(б) и горсовета депутатов трудящихся

## ВЕРНУТЬ УГОЛЬНЫЙ ДОЛГ СТРАНЕ, ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИТЬ ГОДОВОЙ ПЛАН

Реализуя исторические Указы Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля—об укреплении трудовой дисциплины, поднятии производительности труда и о повышении качества выпускаемой продукции, трест «Кагановичуголь» увеличил среднесуточную добчу угla в сентябре на 1.345 тонн по сравнению с июнем. Это увеличение равно добче целой шахты средней мощности. За этот период увеличили добчу шахта № 1—2 на 326 тонн и шахта № 4—6 на 500 тонн угla в сутки.

Если до Указа от 10 июля об ответственности за выпущенную продукцию на шахтах шахта с качеством угла дело стояло далеко неблагополучно, особенно на шахте № 5, то сейчас трест «Кагановичуголь» добился того, что дает зольность ниже установленного стандарта.

Однако отдельные участки и шахты работают все еще далеко неудовлетворительно. Только шахта № 5 девятимесячный план выполнила на 105 проц., остальные же шахты план не выполнили. Исключительно плохо работает штольня «Акчурла-Суртаиха» (зав. штольней т. Леонов), она выполнила из 61 проц.

В результате плохой работы руководителей отдельных участков и шахт, в результате потери чувства ответственности перед государством за выполнение плана и недостаточного оперативного руководства со стороны треста «Кагановичуголь» рудник девятимесячный план выполнил только на 95 проц., недодав, таким образом, стране 100 тысяч тонн угла, в том числе шахта № 1—2—29 тысяч, шахта № 3—28 тысяч, шахта № 4—6—40 тысяч и штольня «Акчурла-Суртаиха»—24 тысячи тонн.

Для того, чтобы ликвидировать долг в 100 тысяч тонн угла, следует увеличить ежесуточную добчу угла по участкам только на 30—35 тонн, а отдельным участкам всего лишь на 7—8 тонн.

Исходя из этого, можно сделать вывод, что имеются все возможности не только ликвидировать долг, но и досрочно выполнить годовую программу угледобычи. Эти возможности, во-первых, заключаются в традиции киселевских горняков ежегодно встречать новый год только перевыполнением плана уг-

ледобычи. Во-вторых, возможность перевыполнения плана заключается в том, чтобы, с одной стороны, больше напрячь силы руководителям шахт, участков и треста, руководить конкретнее и оперативнее шахтой, участком, с другой стороны, организовать труд в шахте так, чтобы каждый рабочий—забойщик, запальщик, врубомашинист, пыленоска и др. работали полностью положенное время—420—480 минут в сутки, работали производительно, с значительным перевыполнением технических норм.

Следовательно, для этого еще необходимо организовать подлинно социалистическое соревнование, вовлекая в это соревнование буквально всех рабочих и инженерно-технических работников шахт и подсобных цехов треста. Однако следует сказать, что этому вопросу, подымающему трудящихся на большие победы, партийные, профсоюзные и хозяйствственные руководители шахт не придали должного внимания, не сплотили коллективы шахт вокруг стремлений—занять первенство в социалистическом соревновании с трестом «Молотовуголь» и выйти в ряды передовых трестов Кузбасса.

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование и соревнование двух городов Киселевск—Осинники, вышла из прорыва шахта № 4—6, в последнее дни она выполняет план на 105—109 проц. Шахта № 1—2 выполняет план на 103—106 проц. Однако все еще продолжают плохо работать шахта № 3 и штольня «Акчурла—Суртаиха». Следует спросить руководителей этих шахт: до каких пор они будут своей безобразной работой тащить весь трест назад? Ведь только по вине шахты № 3 трест в настоящее время не выполняет план угледобычи.

Пора руководителям шахты № 3 и штольни «Акчурла—Суртаиха» покончить с ответственностью в выполнении плана угледобычи.

Перед шахтовыми парторганизациями стоит задача—шире развернуть агитационно-массовую работу среди коллективов шахт, разясняя задачи горняков на конкретных примерах, мобилизовать рабочих и инженерно-технических работников на досрочное выполнение годового плана угледобычи.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, в 7 часов вечера, отдел пропаганды и агитации горкома ВКП(б) и редакция газеты «В бой за уголь» собирают совещание редакторов стенных газет в помещении парткабинета (здание горисполкома).

Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б).  
Редакция.

## НАВСТРЕЧУ ВСЕКУЗБАССКОМУ СЛЕТУ СТАХАНОВЦЕВ

### Дам 36 циклов

Добиться высокой циклической возможно лишь при четкой организации труда в работе всех звеньев бригады. Мало своевременно подрубить лаву, нужно своевременно убрать уголь и, главное, закрепить лаву, а также своевременно производить планово-предупредительный ремонт.

Работа в нашей лаве построена строго по графику циклическости, что позволило мне в сентябре месяце дать вместо 26 циклов 33 цикла, а в октябре я взял обязательство дать 36 циклов. Это обязательство я, безусловно, выполнил, ибо к этому на нашем участке имеются все возможности. Факты использования цен-

нейших машин на шахтах нашего треста говорят о тревожном положении. На большинстве шахт еще по-настоящему не борются за создание необходимых условий в работе врубовок, машины в большинстве своем работают с пониженной нагрузкой.

Предоктябрьское социалистическое соревнование еще больше воодушевило меня на борьбу за высокую производительность труда. Для каждого машиниста треста будет величайшей честью выйти передовиком в этом соревновании.

Машинист врубовой машины 1 участка шахты № 3 А. Ковалев.

### Смена стала передовой

В итоге социалистического соревнования горняки 4 участка шахты № 5 (начальник т. Костецкий) добились одно из задание наш коллектив выполнить на 135—140 проц. и больше.

В предоктябрьском соревновании технические нормы я выполняю на 200—220 проц. Работая забойщиком в лаве, я брал обязательство выполнять план на 150 проц., а обязуюсь выполнить к 31 октября значительно больше. Этими успехами я добился в результате уплотнения рабочего дня. Сейчас все 420 минут я использую только на полезной работе. Достигнутые успехи обязуюсь закрепить до конца года.

Забойщик 4 участка шахты № 5 И. Буянов.

### Досрочно выполним годовой план

Девятимесячный план коллектива артели «Красный Кузбасс» выполнил на 96,7 проц. В октябре добча резко возросла, только за 10 дней сверх плана выдано около 100 тонн. Пере выполняется план и погрузки угля.

Лучшие люди артели «Красный Кузбасс» по-большевистски борются за досрочное выполнение годового плана угледобычи. Забойщики т. Него-

медянов, Цыганков технические нормы выполняют на 200—220 проц. Откатчик т. Рамозанов ежесменно выполняет не менее двух технических норм. Хорошо работает коногон т. Старшинский, выполняя свое задание на 185 проц.

Председатель правления артели «Красный Кузбасс» А. Сальников.

### Слова не расходятся с делом

Достойно встретить XXIII годовщину Октябрьской социалистической революции готовятся комсомольцы центральных механических мастерских.

Сейчас, включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, комсомольцы организовали комсомольскую бригаду и взяли на себя обязательство в подарок октябрьским торжествам выполнить месячное задание на 200 проц., продукцию выпускать только хорошего и отличного качества.

Слова комсомольцев не расходятся с делом. С первых же дней заключения договора социалистического соревнования эта бригада систематически перевыполняет взятые на себя обязательства. 13 октября комсомольская бригада свое задание выполнила на 300 проц.

Лучший токарь-комсомолец т. Дмитриев сменную норму выполнил на 353 проц., токарь т. Долгушин дал в этот день две с половиной сменных нормы.

И. Абрамова.

Соревнование двух городов Киселевск—Осинники

### План товарооборота выполним на 105 проц.

Киселевторг и Осиаторг, включаясь в социалистическое соревнование двух городов Киселевск—Осинники, заключили между собой социалистический договор.

Торги взяли на себя обязательство план товарооборота IV квартала выполнить не ниже, как на 105 проц. За счет экономии издержек обращения и расходов государственных средств план накоплений к фактическому обороту выполнить не ниже 125 проц. К 1 ноября привести в полную пригодность к зимним условиям работы помещения магазинов, складов, а также привести их в культурный вид как внутри, так и снаружи. Практиковать не ниже одного раза в квартал созыв конференций покупателей и добиться повседневной работы общественного контроля в магазинах. Организовать оборонную работу так, чтобы каждый работник торг имел не менее одного из оборонных значков. Принят также ряд других пунктов.

Арбитром соревнующиеся избрали управление местных торгов по Новосибирской области и обком союза госторгов.

Ф. Копосов.

### Наши обязательства

В ответ на призыв рабочих и служащих завода «Труд» о развертывании социалистического соревнования имени XXIII годовщины Октябрьской социалистической революции, коллектив работников Киселевского отделения треста столовых берет на себя обязательства:

Годовой план товарооборота закончить к 7 ноября на 110 проц. Довести в IV квартале удельный вес собственной продукции не ниже 70 проц., а среднегодовой—65 проц. Выпуск блюд производить ежедневно не менее 15—20 наименований, одновременно улучшив качество выпуска продукции. Обеспечить выполнение плана по закладке овощей не менее чем на 150 проц. К концу 1940 года добиться свинопоголовья в 300 голов, этого роста добиться главным образом за счет собственной продукции. До конца 1940 года дать сверхплановых накоплений 1 проц. к обороту и т. д.

Беря на себя обязательства, коллектив треста столовых вызвал на социалистическое соревнование Осиновское отделение треста столовых.

По поручению общего собрания: Наумов, Иванова, Серикова.

## Каждой первичной организации Осоавиахима—учебное подразделение

**Письмо осоавиахимовцев Калининского вагоностроительного завода ко всем осоавиахимовцам Советского Союза**

Дорогие товарищи!

Близится ХХIII годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Трудящиеся Советского Союза готовят достойную встречу своему празднику. На фабриках и заводах, в колхозах и учреждениях развертывается традиционное предоктябрьское социалистическое соревнование.

В сложной международной обстановке наша великая социалистическая держава, руководимая партией большевиков, гениальным Сталиным, оставляет верна своей твердой, незыблемой политике мира. Народы Советского Союза пользуются всеми благами мирной жизни. Но мы не должны забывать о капиталистическом окружении, о том, что надо весь советский народ держать в постоянной мобилизационной готовности.

Перед добровольным оборонным обществом трудящихся—Осоавиахимом стоит задача огромной важности: перестроить в соответствии с требованиями современной войны систему военного обучения, неизменно поднять боевую выучку осоавиахимовцев.

Чтобы каждая первичная организация проверит свой состав, точно определит количества людей, которые могут войти в подразделения, вовлечет зерв нашей доблестной Красной Армии.

Наша заводская организация Осоавиахима уже развернула перестройку военной учебы. С помощью командиров запаса, опираясь на общественный актив—энтузиастов оборонной работы, мы организовали на заводе осоавиахимовский отряд, который состоит из трех команд. В каждой команде—четыре учебных группы.

Заводской коллектив с интересом наблюдает за учебой отряда. Все рабочие и служащие наглядно убеждаются в полезности и необходимости того дела, которым Осоавиахим занимается. Это поднимает и укрепляет авторитет осоавиахимовской организации.

Наш учебный отряд славлен необщим литературой, учебным оружием и учебными пособиями.

Готовясь достойно отметить ХХIII годовщину Октябрьской революции, мы обязались создать две новых учебных группы бойцов—связистов и пулеметчиков, включив их в общезаводской отряд. 500 осоавиахимовцев, из числа тех, которые не могут быть приняты в учебные подразделения, будут заниматься в кружках ПВХО. Мы решили оборудовать в десяти цехах завода военные уголки и не реже одного раза в месяц устраивать в цехах лекции на военные темы. Кроме того, мы будем систематически собирать командиров запаса, организовывать для них лекции и беседы о военном искусстве.

Перед октябрьскими торжествами мы проведем массовый поход с разнообразной военной подготовкой. Тогда матеря хитростью пошла. Говорит: «Давай

решением тактической задачи. Этот поход должен подвести некоторые итоги работы наших учебных подразделений.

Товарищи осоавиахимовцы заводов, фабрик, железнодорожного и водного транспорта, колхозов, учреждений и учебных заведений! Готовясь к встрече ХХIII годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, мы должны добиться широкого развертывания военного обучения по новым комплексным программам. Мы считаем, что каждая осоавиахимовская организация должна создать к славной годовщине свое действующее учебное подразделение.

Для этого советам Осоавиахима следует прежде всего развернуть широкую агитационно-разъяснительную работу среди членов Общества о значении и формах нового комплексного обучения осоавиахимовцев. Наличие возможности неограниченных! Под руководством партийных организаций мы сумеем создать учебные группы, команды и отряды, которые будут расти доброй речи в подразделения, вовлечет зерв нашей доблестной Красной Армии.

По поручению осоавиахимовской организации Калининского вагоностроительного завода:

Секретарь парткома—ВАХРУХИН, заместитель директора завода—САВЧЕНКО, председатель заводского совета Осоавиахима—НИГУЛЬ, председатель завкома—ИВАНОВ, секретарь комитета комсомола—ПИРОЖКОВ, председатель Заволжского райсовета Осоавиахима—МАЛИНИН, командиры учебных групп: БАРЫШЕВ, ХАРЛАШИН, ЖУРАВЛЕВ, ВИШНЕВСКИЙ, групповод политподготовки—РОМАНОВСКИЙ, командир-инструктор СВИСТУНОВ, бойцы-осоавиахимовцы: БАРБИН, СМИРНОВ, ГОРЮНОВ, ШИРОВАРКИН, активисты Осоавиахима: РУБЦОВ, СОЛОВЬЕВ и ГОЛУБКОВ.

Социалистической промышленности—  
трудовые резервы

## Два пути на фабрику

Вспоминаю о голода и холодах, обидах и унижениях на фабрике московского купца Прокопова, старая текстильщица Праксевы Степановна Комарова рассказывает, что день-день-вечеря слышалась у станков скрип мастера:

— Молчать! Выгоню! На твоем месте пятнадцать человек уворот дожидалась.

Это была горькая правда. Много лет назад в нашей стране на уроте фабрик и заводов в поисках хлеба толпился разутый и раздетый бездомный люд.

Ограбленная царским самодержавием, помешавшим и кулакам, русская деревня из года в год разорялась, нищала. На

каждые сто крестьян в деревне приходилось шестьдесят пять бедняков—бездомных, безлошадных, малоземельных, безземельных. Судные ключи земли не могли даже впроголодь прокоротить семью. В деревне стало

тесно, образовалось так назы-

щееся перенаселение, «лишние рты». Голод гнал деревенскую бедноту в отход, на поиски заработков—гнал в города, на заводы и фабрики.

Годол толкал на фабрику не только взрослых, но и детей. Спасая семью от нищенства, от голода смерти, родители всяческими правдами и неправдами, подлогами и подкупом, старались пристроить ребенка на фабрику к капитализму. Вот что рассказывает о своем детстве работница «Трехгорки» тов. Голубева:

«На Прохоровку попала еще девочка. Помню, подошли мы с матерью к конторе. Там очередь. Стари и мы. Мать подходит к директору... и говорит: «Возьмите мою девку поработать...»

Рожков поглядел и отрезал: «Мала...»

В СССР сгинул навеки строй помещиков и капиталистов, строй угнетения и нищеты трудового народа. Если в Соеди-

Отклики на Указ Президиума Верховного Совета СССР от 2 октября

## Пошлем молодежь в ремесленные училища

Вышедший в свет Указ Президиума Верховного Совета СССР о государственных трудовых резервах и постановление Совета Народных Комиссаров СССР об образовании Главного управления трудовых резервов, о привлечении Совета Осоавиахима должны с исключительной серьезностью и ответственностью подойти к подбору командиров, должны в ремесленные училища и школы фабрично-заводского обучения помогать командирам запаса постоянно повышать свои военные знания.

Надо позаботиться о том, чтобы учебно-материальная база осоавиахимовской организации—тиры, оружие, литература—была приведена в надлежащий образцовый порядок.

За высокое качество военной подготовки, за полнокровную жизнь первичной организации Общества—вот за что должны сейчас бороться осоавиахимовцы. Наличие возможности неограниченных! Под руководством партийных организаций мы сумеем создать учебные группы, команды и отряды, которые будут расти доброй речи в подразделения, вовлечет зерв нашей доблестной Красной Армии.

Горный мастер участка № 1 шахты № 3  
Г. Боровик.

## Одобряем Указ

С чувством радости встретил Указ Президиума Верховного Совета СССР об образовании трудовых резервов путем обучения городской и сельской молодежи в ремесленных училищах и школах фабрично-заводского обучения. Это правительство решение вполне

правильное и своевременное. В нашей стране сейчас недостаток квалифицированных рабочих ведущих профессий, в то же время у нас имеется очень много молодежи, не имеющей специальности. Например, у меня

еще в 1933 году умер отец. Осталась мы вдвоем с матерью. Мать была нетрудоспособна и у меня не было возможности учиться в школе, поэтому я, окончив в 1939 году 4 класса, пошел работать кучером в шахту № 3. И такие сложные

еще в 1933 году умер отец. Осталась мы вдвоем с матерью. Мать была нетрудоспособна и у меня не было возможности учиться в школе, поэтому я, окончив в 1939 году 4 класса, пошел работать кучером в шахту № 3. И такие сложные

еще в 1933 году умер отец. Осталась мы вдвоем с матерью. Мать была нетрудоспособна и у меня не было возможности учиться в школе, поэтому я, окончив в 1939 году 4 класса, пошел работать кучером в шахту № 3. И такие сложные

еще в 1933 году умер отец. Осталась мы вдвоем с матерью. Мать была нетрудоспособна и у меня не было возможности учиться в школе, поэтому я, окончив в 1939 году 4 класса, пошел работать кучером в шахту № 3. И такие сложные

еще в 1933 году умер отец. Осталась мы вдвоем с матерью. Мать была нетрудоспособна и у меня не было возможности учиться в школе, поэтому я, окончив в 1939 году 4 класса, пошел работать кучером в шахту № 3. И такие сложные

еще в 1933 году умер отец. Осталась мы вдвоем с матерью. Мать была нетрудоспособна и у меня не было возможности учиться в школе, поэтому я, окончив в 1939 году 4 класса, пошел работать кучером в шахту № 3. И такие сложные

кары, чего именно сейчас не достает на наших шахтах.

Например, на нашем участке сейчас имеется совершенная новая система конвейер марки «ПК-19», но у нас нет ни одного монтера, электротеслера, который бы хорошо знал эту машину. Поэтому, как следствие, при малейших неполадках в работе машины наши механизаторы кадры не смогут быстро их ликвидировать.

«Задача дальнейшего расширения нашей промышленности,— говорится в Указе,— требует постоянного притока новой рабочей силы на шахты, рудники, транспорт, фабрики и заводы. Без непрерывного состава рабочего класса невозможно успешное развитие нашей промышленности в ремесленные училища, этим самым ликвидируем недостаток квалифицированной рабочей силы, отсыда, как следствие, производительность резко увеличится.

Горный мастер участка № 1 шахты № 3  
Г. Боровик.

## Погасим задолженность

Из выступления начальника 3 участка шахты № 1—2 т. Серженко

Погасить задолженность по

распоряжении вполне достаточ-

но для выполнения и перевы-

полнения годового плана. Я

повторяю, что задача трудная,

но она вполне выполнима, если

мы сейчас же, разойдясь с это-

го совещания, возьмемся за

уголь, за организацию труда,

за конкретную помощь на участ-

ках, за выполнение и перевы-

полнение плана—это для свал-

ких шахт и начальников участков

На совещании хозяйственных, партийных и профсоюзных руководителей

шахт и начальников участков

## Англо-германская война

### Германские сообщения

БЕРЛИН, 14 октября. (ТАСС). Верховное командование германской армии сообщает: «Днем и ночью соединения легких и тяжелых бомбардировщиков продолжали с большой эффективностью бомбардировать Лондон и другие важные в военном отношении об'екты в Южной и Центральной Англии.

В Лондоне и прежде всего севернее Темзы около Вест-индских доков, а также около доков Виктории возникли большие пожары. После налета на одну электростанцию были замечены высокие столбы пламени и облака дыма.

Второй крупный налет был совершен на портовые сооружения и военные заводы Ливерпуля. Сброшенные бомбы вызвали сильные взрывы и пожары.

У устья Темзы один германский самолет на небольшой высоте обстрелял из пулеметов

караван противника из 18 вооруженных торговых судов, шедших под сильным конвоем. На одном судне возник пожар.

В различных местах происходили успешные для нас воздушные бои.

Западнее Кадикса германский бомбардировщик дальнего действия уничтожил вооруженный торговый пароход противника тоннажем от 3 до 4 тыс. тонн.

Днем противник не предпринимал налеты на территорию Германии и оккупированных областей. Ночью самолеты противника появились над Северной и Западной Германией. Бомбы, сброшенные без плана, причинили лишь незначительный ущерб жилым домам, не повредив об'ектов военного значения. Вчера противник потерял 13 самолетов. Германская авиация потеряла один самолет».

### Воздушные бомбардировки Лондона

ЛОНДОН, 14 октября. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, в ночь на сегодня германская авиация производила налеты на обширную территорию Англии. Бомбардировке подверглись 36 лондонских районов и 20 районов в провинции. Лондон попрежнему служил главным об'ектом налетов. В Лондоне и окрестностях повреждены жилые дома, торговые и промышленные

предприятия. Подробный отчет о числе жертв еще не получен, однако есть опасения, что это число будет большим, чем во время предыдущихочных атак. Бомбы были сброшены в некоторых пунктах графств Миддлсекс, Кент, Суррей и Эссекс, однако, по полученным сведениям, лишь в немногих пунктах имеются повреждения и небольшое число жертв.

### Германские бомбы нового типа

ЛОНДОН, 14 октября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, германские летчики во время налетов в ночь на 14 октября применяли новый тип бомб, представляющих собой большие бомбы, начиненные

множеством маленьких зажигательных или фугасных бомб. Жители одного из предместий Лондона заявляют, что меньше чем в минуту взорвалось шестьнадцать бомб.

### Операции в Африке

ЛОНДОН, 14 октября. (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Каира официальное коммюнике командования английских воздушных сил, выпущенное 13 октября. В коммюнике говорится: «Вчера соединения нашей авиации бомбардировали военные об'екты Бардии. Замечено по крайней мере 6 прямых попаданий в казармы. Сильной бомбардировке подверглись находившиеся на земле самолеты противника, сконцентрированные у Эль Адема. Самолетам нанесен большой ущерб. В результате бомбардировки Дерны (Ливия) начался большой пожар в порту. Одна тяжелая бомба попала в большое здание. Во время налета нашей авиации на Тобрук начались крупные пожары и произошли большие взрывы. Суда, стоявшие в гавани, были подвергнуты бомбардировке. Отмечены прямые попадания в морские казармы. В Асмаре (Эритрея) были снова бомбардированы два ангара и аэродром. Во время двух налетов на Гура также начались пожары

и были замечены сильные взрывы.

Южно-африканские воздушные силы произвели новые глубокие разведывательные полеты. Все самолеты, участвовавшие в этих операциях, вернулись на свои базы».

РИМ, 14 октября. (ТАСС). Агентство Стефани передает следующую сводку итальянского командования:

«В Северной Африке броневики противника пытались прорвать атаку к юго-востоку от Сиди-Баррани, но были отброшены огнем нашей артиллерии. Наличие воздушных соединений успешно атаковали английские аэродромы в Фука и Эд-Даба (Египет). Три корабля противника бомбардировали наши позиции в зоне Сиди-Баррани. Материальный ущерб и жертв нет».

В Восточной Африке одно из наших воздушных соединений возобновило бомбардировку Лодуара (западнее озера Рудольфа). В результате бомбардировки возник пожар.

### Англия и Румыния

НЬЮ-ЙОРК, 14 октября. (ТАСС). По сообщению лондонского корреспондента «Нью-Йорк геральд трибюн», в последние 24 часа связь Лондона с английской дипломатической миссией в Бухаресте прервана. Ожидается разрыв дипломатических отношений между Румынией и Англией.

ЛОНДОН, 13 октября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, английская миссия в Бухаресте предложила всем английским поданным немедленно покинуть Румынию. Английское правительство передало эти инструкции миссии в Бухаресте в связи с неопределенностью положения англичан в Румынии.

### Военные приготовления Канады

НЬЮ-ЙОРК, 14 октября. (ТАСС). Как передает отставной корреспондент агентства Канадиэн Пресс, канадские заводы в настоящее время производят большое количество вооружения для английского флота. В Канаде находится специальная техническая миссия, возглавляемая английским адмиралом Эвансом. Эванс заявил, что недостаток станков задерживает расширение заводов. В настоящее время в канадских водах проводятся испытания построенных в Канаде мощных кораблей для борьбы с подводными лодками. Эти корабли будут патрулировать канадское побережье.

Всего в настоящее время в Канаде строятся 34 минных тральщика и несколько десятков других мелких военных судов для канадского и английского флотов.

### Военные действия в Китае

#### В Центральном Китае

На севере провинции Цзянси ночью 11 октября китайские войска взяли штурмом крепость Матан на реке Янцзы. Японский гарнизон, застигнутый врасплох, поспешно отступил. С захватом Матана прерываются японские коммуникации на реке Янцзы между Нанкином и Ханькоу.

13 октября китайские войска очистили от японцев ряд мелких пунктов в секторе Матана. В провинции Хубэй 13 октября китайцы бомбардировали японский аэродром в Ичане. Уничтожено 14 японских самолетов.

На границе провинций Чжэцзян и Аньхуэй японцы начали широкое наступление к западу от озера Тайху. Китайцы оказывают упорное сопротивление.

Японская авиация 13 октября бомбардировала Куньмин (провинция Юньнань). Много зданий превращено в развалины. Серьезно поврежден Юньнаньский университет. Слегка повреждено здание американского консульства. Число жертв среди населения невелико, так как оно заблаговременно укрылось в убежищах.

### Физкультура и спорт

### Подготовка значистов

Включившись в социалистическое соревнование двух городов, добровольное спортивное общество «Угольщик» значительно улучшило свою работу, в результате чего досрочно выполнило государственное задание по подготовке значистов ГТО перво и второй ступени. Спортивному обществу «Угольщик» было дано государственное задание — подготовить значистов 210 человек. На 15 октября подготовлено значистов ГТО первой ступени 236, ГТО второй ступени — 8 человек.

Большую работу по подготовке значистов проделали в пожарной команде № 3, на шахтах № 1—2 и № 4—6.

В пожарной охране инструк-

тор физкультуры т. Назаров ежегодно перевыполняет государственное задание по подготовке значистов ГТО. В этом году т. Назаров подготовил 9 домохозяек к сдаче норм на значок ГТО. На шахте № 1—2 т. Аксенов подготовил 74 значиста ГТО первой и второй ступени вместо задания 55 человек, на шахте № 4—6 т. Леготин и Гребенников подготовили 62 значиста вместо 55 по заданию.

Неплохо поставлена физкультурная работа в школе № 9 (преподаватель физкультуры т. Фефелов). В этом году нормы сдали на значок БГТО по летним видам 100 человек и ГТО — 29 человек.

С. Малышев.

### О ПРОВЕДЕНИИ УЧЕТА НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ НА 1941 ГОД НА ТЕРРИТОРИИ ГОРОДА КИСЕЛЕВСКА

Решение исполнительного комитета Киселевского городского совета депутатов трудящихся от 11 октября 1940 года

1. Обязать заведующего горфо т. Купреева обеспечить проведение налогового учета в период с 15 октября 1940 года по 15 января 1941 года.

2. Представленный горфинотделом календарный план проведения налогового учета и массово-разъяснительной работы среди населения утвердить.

3. Обязать зав. горфо т. Купреева и старшего налогового инспектора т. Стародубова обеспечить своевременный прием и проверку карточек налогового учета на месте.

4. Обязать зав. инвентаризационным бюро горкомхоза т. Федорченко и старшего налогового инспектора т. Стародубова до начала учета об'ектов обложения тщательно выверить факты о количестве домовладений.

5. Обязать зав. горфо и старшего налогового инспектора обеспечить своевременное поступление от плательщиков деклараций о доходах.

6. Предупредить всех управляющих домами и домовладельцев о том, что за несвоевременное представление ими горфинотделу карточек налогового учета и за неправильные сведения, записанные в налоговой карточке, они будут подвергаться штрафу до 100 рублей.

7. Обязать финбюджетную комиссию и всех депутатов горсовета принять активное участие в проведении налогового учета.

Зам. ответ. редактора В. П. ЦЫПЛЯЕВ.

Школа ФЗУ Киселевского машзавода проводит приемные испытания по математике, русскому языку и политграмоте с 15 по 21 октября ежедневно с 9 часов утра до 7 часов вечера.

ОТДЕЛ КАДРОВ.

Райпотребсоюз купит дом. С предложением обращаться в контору райпотребсоюза.

Киселевскому хлебокомбинату требуется помощник бухгалтера.

◆ К сведению населения

Ремонтные мастерские артели «Красный орел» отдыхают в субботу. Воскресенье — рабочий день.

Правление.

Продается дом по улице Пролетарской, № 42.